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% Indica si las siguientes igualdades son identidades o

ecuaciones:
a)x=1 d)5@a-2)=7(a+2)
b)13+7 =20 e) (x+ 2 =x*+d4x+ 4

o) x-x =2x f} 3(x+4)= 3x+12

E Relaciona cada una de las ecuaciones del primer blo-
Que con su ecuacién equivalente del segundo bloque:

a)dx—7=3x+3 ) x=-3
b)3(x+2)=x+16 i) ~x=-3
c)5(x=1)=4(x-2) iii) 2x = 10
&xmﬁluxnm v) x = 10

Indica, en cada caso, cuéles de los valores son solu-
cion de la ecuacidn: i

a)x=21,-3 18x-21=12x-24
b) x = 4, -5, 12 =X 5
4
o x=0,1, -2 6|5|Gk+£nn
4 3
d x=3, -1, -3 3x+3) = x-(x—1)=4x
e) x=-3,0,3 10x~25=x+2

i Resuelve las siguientes ecuaciones de primer grado:
a)3x+1-2x+7=x+10-8+ 2x
b)3(x+2)=x+16
c)2(x~=1N+3(x+3) =7
d) 3x - (2x - 15) = 12
e)2(8x-1)=3(x+1)+4
fl 2(x+2)-5(2x~-3)=3
g 2x+3(x=2)=-11 =4 (x+1)

=y - ] 3
50 Resuelve |as siguientes ecuaciones de primer grado:

6 Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones:

m;xi\u: n;mxi\um

x-y=-3 4x+2y=-2

c;e«:\uu a;uxuf\um
Bx+y=4 2x-3y=7

Halla las soluciones de las siguientes ecuaciones de
segundo grado incompletas:

a)2x?-x=0

b)5x*=0

c) 7x*+ 21x=0

d) (x+1)-(x-2)=7-x

el dx*-16=0

f) 3x*+27=0

g) x-(x+2) =3x

h) (2x+3).(2x=-3) =7

@ Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) x*-8x+15=0 f) Bx*+6x-8=0
b)-3x*+6x+2=0 g)x*—dx+4=0
c)2x*~Bx+8=0 h}2{x*+ 1) =6x=0
d) 2x. (6 + 4x) = 2x* i) (x+2) (x-3)==-x2-5

2 X _ 1 _2x oo Xix=1) _ x{x+1)
e) x 23 3 i > 2= 5

ﬁ Escribe en lenguaje algebraico las siguientes frases:
a) Si al doble de un ntimero se le suma 21 unidades
se obtiene cinco veces el mismo nimero.
b} Hace quince afios tenia la mitad de afios que ahora.
c) Latercera parte de los euros que tengo menos 1 es
igual a |a sexta parte.

d) Al colegio han faltado 8 alumnos con lo que sélo

han asistido los W del total.

e) Dos nimeros pares consecutivos suman 74.

f) La edad de un padre hace 15 afos era el doble que
la edad actual de su hijo.

Estoy realizando un viaje. Después de recorrer la ter-
cera parte, me detengo a echar gasolina. Después de
recorrer 12 kilémetros mds, he completado las dos
quintas partes del viaje. ¢ De cuantos kildmetros cons-
ta mi viaje?

wi La mitad de los arboles de una finca son manzanos,
la cuarta parte son naranjos y la sexta parte son ci-
ruelos. Si ademas hay 50 membrillos, icuantos arbo-
les hay en la finca?

Una vez le preguntaron a Pitagoras cuantos discipu-
los tenfa y contesté: "La mitad estudia Matemiéticas,
una cuarta parte Fisica, una séptima parte guarda si-
lencio y tres se dedican a la Geometria®. ¢Cuéntos
discipulos tenia?

H.U Un padre tiene 49 afios y su hijo 11. ;Cuéntos afios
han de pasar para que la edad del padre sea triple
que la del hijo?

Tres nimeros suman 880. El segundo es igual al do-
ble del primero mas 30. El tercero es igual al triple del
primero menos 50. ;Cudles son esos niimeros?

Halla cinco nimeros consecutivos que sumen 115.

ﬁ Tenemos dos vasijas con la misma cantidad de leche.
Si de la primera sacamos 12 | y los afiadimos a la se-
gunda, entonces esta vasija tendré doble cantidad de
leche que fa primera. ;Cuéntos litros de leche habia
inicialmente en cada vasija?

@ En un triangulo rectdngulo uno de los 4ngulos no rec-
tos es doble que el otro. ;Cuanto mide cada angulo?

ﬁ La diferencia entre el numerador y el denominador de
v - : 5
una fraccién es 12, y es una fraccién equivalente a -

¢De qué fraccién se trata?

He comprado 20 sellos por un total de 5,2 euros. Si
son sellos de 10 y de 50 céntimos, jcuéntos he com-
prado de cada tipo?
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201 La hipotenusa de un triangulo rectdngulo mide 40 m.
Calcula los dos catetos sabiendo que suman 56 m.

4 El gran cientifico Isaac Newton nacié en el siglo XVIL.
El afio de su nacimiento cumple que la suma de sus
cifras es 13 y que la cifra de las decenas es doble que
la de las unidades. ;En qué afio nacié?

Calcula lo que mide la arista de un cubo si su 4rea to-
tal es de 24 m2

E Dos amigos hacen un trabajo por el que cobran 70 €.
Como no han trabajado el mismo numero de horas,
deciden repartir ese dinero segun el tiempo que han
trabajado, 8 h y 6 h, respectivamente. ;Cuanto recibi-
ra cada uno?

g Una ONG quiere repartir un millén de délares entre
dos paises de manera inversamente proporcional a
sus rentas per capitas anuales, que son de 110 y 120
dolares respectivamente. ;Cuanto recibira cada uno?

Profundizacién

H Halla qué valor de x verifica que el siguiente cuadra-
do es magico. Una vez calculado, sustittyelo y com-
prueba que el cuadrado es realmente mégico.

4x—-4| x—-2 | 3x+4
bx-6| 3x-2| 10-x

X dx+2 2x

B En cada una de las siguientes tiras la suma de todas
sus expresiones da 25. Halla el valor de las incognitas
que aparecen.

| ax [ & [ 2x+1 [ 2x-3 |
| 2¢45 | x+y [ -3y | 1 ]
| x+2y [ -2zy+& [ -3 [ & |
S | x-v [ -y+z | z+3t 4

Resuelve las siguientes ecuaciones:

x+1 , x+4 _ x+3 _4

A =3 5 4

b) x=-1 _ x=-2 _ x-3 =0
2 8 4

e)2xX -7=x-(2x=-3) +5

d) (x+ 3 =(x+2)-(x~-2)

e) {x-2=(x+5F-12
fl 3x—-4)-(7x+2)=-12x~-9

gl X-(x+2) _oy g
7
h)(x—172=16
) 3x=-2 . x+4 _ x-(x+5)
3 6 2
joXdx+ 1) x4 2x¢-1
L 6

E Halla la solucién de los siguientes sistemas:

l*k+ 20 = 3(y — 20)
x—-20=y+20

2x=-y—-9=12+ x-2y
8(x+ y) - (By+ x) =63

—y=5

&% x

-Y=
~ 2

|
nvﬁ

d

x+N+(y-2)=7
(x+1)-(y-2)=5



